

Hazi példány!

DEBRECZENI

FÜGGETLEN UJSÁG

Péntek
1925. szeptember 4.

Felolós szerkesztő: Farkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Éjjel: Piac-u. 49. Telefon: 18. Kiadó-hivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. sz.

ARA:
1500
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai Rt. Előfizetési ár: 1/4 évre 420,000 K, 1/2 évre 240,000 K, 1 évre 105,000 K, 1 hónapra 35,000 K. Külföldre a kétszerese.

Debreczen.
XXIII. évf. 198. szám.

Ma péntek délelőtt dönt a vádtanács a csodarabbi további fogvatartása ügyében

A beteg csodarabbi számára életveszélyt jelent a további fogvatartás — A hamis milliósok valószínűleg egy nemzetközi pénzhamisító bandától származnak

A debreceni törvényszék vádtanácsa Kesseri Lajos dr. törvényszéki elnök elnökelete alatt ma délelőtt 10 órakor kezdte meg a tárgyalást az olaszliszkai csodarabbi és két fia, továbbá Friedlaender Frigyes unesti kereskedő szabadlábra helyezése ügyében. A védőügyvédek terjedelmes felfolyamodásban indokolták meg a szabadlábra-helyezés iránti kérelmüket. A vádtanács délután fél 3 órakor még javában tárgyalta az ügyet. Különösen, mint azt a kiszivárgott hírek bizonyították, nagy körültekintéssel foglalkoztak az olaszliszkai csodarabbi szabadlábra-helyezésének kérdésével. Fél 3 után pár perccel

a vádtanács mégis eredménytelenül fejezte be ülését, döntést a felfolyamodások ügyében még nem hoztak. Valószínű, hogy pénteken a déli órákban már döntésre kerül a sor, addig is az olaszliszkai csodarabbi fiaival együtt a debreceni törvényszék fogházában marad szigorú őrzet alatt.

A vádtanács ülése után Preineszberger Jenő dr. vizsgálóbíró és Bod Kálmán dr. az ügyészség alelnöke, akinek a csodarabbi ügyét kiosztották, megbeszélést tartottak a szabadlábra helyezés kérdésében. Hogy ezek a tárgyalások milyen eredménnyel végződtek s hogy mennyiben fogják befolyásolni Friedlaender Hermannak további sorsát, azt tudni nem lehet.

A vádtanácsnak 4 és fél óráig tartó üléséről nem közölhetünk semmit, mert a vádtanácsi ülések szigorúan zártak és így nyilvánosság elé az ott elhangzottak nem kerülhetnek.

Aczél Jenő dr., az olaszliszkai csodarabbi egyik védője délelőtt 9 órakor felkereste Bod Kálmán dr. ügyészt, a debreceni ügyészség alelnökét és bejelentette, hogy Preineszberger Jenő dr. vizsgálóbíró a szerdán délután megtartott kihallgatások során a csodarabbi kérésére megengedte, hogy tekintettel súlyosabb természetű szívgörceire, orvosi kezelést vehessen igénybe. A védő előadta az ügyészség alelnökének, hogy

az 53 éves csodarabbi, akif a letartóztatás és a Debreczenbe való kísérés izgalmai nagyon összetörték, szívbaja következtében olyan súlyos állapotba került, hogy a fogházban való továbbtartása egyenesen életveszélyt jelent számára.

Kérte az ügyészség alelnökét, hogy Friedlaender Hermannat addig is, míg szabadlábra helyezésének kérdésében a vádtanács nem dönt, rendszeres orvosi kezelésben részesítsék. Bod Kálmán dr. ügyész Aczél Jenő dr. kérésének eleget tett és engedélyezte az orvosi látogatást. — Friedlaender Hermann a fogházban dr. Görgey Márton vármegyei főorvos, fogházorvos fogja kezelni és a beteg rabbi állapotáról jelentést fog tenni.

Abban az esetben, ha a rabbi állapota súlyosabbra fordul és olyan kezelésre lesz szüksége, amely a szűk magánzárkában kivihetetlen, valószínűleg kellő felügyelet mellett ápolás alá fogják helyezni a törvényszék fogházának falain kívül.

A rabbival a délelőtti folyamán a vizsgálóbíró jelenlétében beszélhettek a védők. A rabbi aggodásának adott kifejezést és kérte a védőket, hogy minél hamarabb értesítsék Olaszliszka maradt feleségének állapotáról.

A kiállott izgalmtól súlyos beteg lett a csodarabbi felesége

A rabbi felesége tudvalevőleg ágyban fekvő súlyos beteg és a fővárosi detektívek, akik az olaszliszkai csodarabbi Debreczenbe szállításánál segédkeztek, a rabbi neijének nem is adták tudtára azt, hogy férjét letartóztatták és fogházba szállították. A rabbi felesége nem is tudott férjének elszállításáról addig, míg a védőügyvédek szerdán délelőtt ki nem érkeztek a család meghívására Olaszliszkára.

A szegény asszony akkor tudta meg férje letartóztatását és ez annyira lesújtó hatással volt rá, hogy a kezelő orvosok reménytelennek tartják állapotát. Takó Ferenc dr. vizsgálóbíró

segéd esütörtökön délután átvette Preineszberger Jenő dr. vizsgálóbírótól a kihallgatásokat, mert a vizsgálóbíró elutazik a városból és előreláthatólag két hétig nem is fog Debreczenbe visszatérni. A vizsgálóbíró elutazását és két heti távollmaradását azzal magyarázzák, hogy ez alatt a két hét alatt lefolytatandó vidéki nyomozásokon akarnak teljes világosságot deríteni a hamis milliósok ügyére.

Hol van a bankjegyhamisító banda vezérkara?

Mint értesülünk, a hamis milliósok utáni kutatásokat kiterjesztették a Dunántúlra s különösen Veszprém környékén dolgoznak nagyban a detektívek. Kutatják a hamis milliósoknak azon kliséit, melyek még nem kerültek a nyomozó hatóságok kezére. — Késztelenül megállapítható, hogy a Madarason lefoglalt klisé, amellyel az első kibocsátású hamis milliósokat nyomták, csak az első kísérlet, a többi klisé valahol elrejtve lappang. Felmerült az a feltevés is, amint a nyomozás egyes adatai is igazolni látszanak, hogy a még meg nem talált klisékkel a titokzatos pénzhamisító társaság tovább folytatja a hamis milliósok gyártását. Azok a fővárosi detektívek, akiknek nagy részük van az Olaszliszka környékén lefolytatott nyomozás sikerében, a holnapi nap folyamán elutaznak a városból és bekapcsolódnak abba a nyomozásba, melyet 3 nappal ezelőtti indítottak meg a Dunántúlon.

Friedlaenderéket rövidesen Budapestre szállítják

A belügyminiszter minden valószínűség szerint egyesítettül fogja az ország területén szét-szórva folyó nyomozásokat és így a Debreczenben letartóztatott

Friedlaenderéket fel fogják szállítani a pestvidéki törvényszék fogházába és ott fogják szembebesíteni Friedlaender Frigvessel, aki ellen eddig a legtöbb terhelő adat merült fel és a pénzhamisító társaságnak már ott ülő madarasi klisé készítőivel.

Igy aztán a nyomozás központja, amely közel két héttel a

debreceni vizsgálóbíró kezében volt, áthelyeződik Budapestre és onnan fogják irányítani az ország egész területén folvó nyomozásokat.

A nyomozó hatóságoknak bizalmas értesülésünk alapján olyan nagyszabású büncselekménynek tűnik fel az olaszliszkai hamis milliósok ügye, amelyre még nem volt példa a közelmúltban egész Európában.

Valószínű, hogy a magyar hamis milliós bankjegyeket gyártó társaság csak egy része annak a hiüszövetkezetnek, amely Közép Európában hamis pénzek forgalomba hozásával és gyártásával foglalkozik. A nyomozás során már eddig is több száz vezet ezen irányhoz és a pénzhamisító társaság vezérkolompósait azért nem sikerült eddig még leleplezni, mert azok külföldön tartózkodnak és külföldről irányították a magyarországi akciókat.

A csehszlovák rendőrség ebben az irányban már nyomozást is vezetett be és remény van rá, hogy sikerül is rövid időn belül világosságot deríteni a titokzatos pénzhamisító banda működésére.

A pénzhamisítók hatalmas szervezete gátolja a nyomozás sikerét

A Magyarországon lefolytatott nyomozás nagyrészt az utóbbi időben annak a megállapítása meríti ki, hogy milyen uton, kinek a segítségével révén értesültek a pénzhamisítók azokról az eljárásokról, melyeket a hatóságok kézrekerítéssükre folyamatba tettek. A nyomozó közegeknek kezében voltak már azok a szájak, amellyel a pénzhamisító társaság teljes leleplezésére vezettek. Érthetetlen módon azonban ugy szólván az utolsó pillanatban minden összeomlott és egy lépéssel sem tudtak előre haladni a nyomozásban.

Jól értesült kezek lehetlenné tették egy ideig a detektívek munkáját és még idejében gondoskodtak, hogy eltűnjenek minden nyomot. A pénzhamisító társaság emberei a legkényesebb pontokon el voltak helyezve és csak így magyarázható meg az, hogy pontosan értesült a madarasi kliségyártók fele a rendőrség szándékáról és az utolsó pillanatban két társát eserből hagyva, megszökött és mint később megállapítást nyert, a ha-

táron át Drezda felé vette utját.

A pesti rendőrfőkapitányságtól a detektívek egy része a fővárosban nyert adatok alapján szigorú utasítást kapott egy új vidéki nyomozásra, amely a hamis milliósok gyártásával van szoros kapcsolatban. A detektívek az ez irányban lefolytatandó nyomozásról adatokat senkivel sem közölnek eddig, míg feladatukat el nem végezték. Ez az új és szigorúan bizalmas jellegű nyomozás szenzációkat ígér.

Október 6-án leplezi le a debreceni Függetlenségi Kör Kiss Albert és Bakonyi Samu művészi portréit

A debreceni Függetlenségi Kör választmányra dr. Lencz Géza egyetemi rektor elnökletével a napokban választmányi ülést tartott. A tárgysorozat szerepelt többek között a debreceni függetlenségi mozgalom két ragyogó alakja arcképeinek megfestése is.

Kiss Albert és Bakonyi Samu volt országgyűlési képviselők működése nemcsak Debrecen város történelmének fényes lapjaira kerül, hanem az országos politika küzdelmeiben is olyan bátor és tiszta legyverekkel kiütöttek évtizedeken keresztül, hogy a progresszív magyar társadalom soha nem muló hálával tekint vissza nemes működésükre.

A debreceni Függetlenségi Kör régi tervét valósítja meg, amidőn Thaly Kálmán arcképe után Kiss Albert és Bakonyi Samu arcképeit is megfesteti. A választmányi ülés elhatározta, hogy már a közeljövőben kiegészíti vezéralakjainak arcképgalériáját Juhász Ignác, Haranghy Sándor és Kertész István arcképeinek megfestésével, akik szintén évtizedek kitaró és nagyvonalú munkájával dolgoztak Debrecenben a demokrata függetlenségi elvek diadalra útjára. Kiss Albert és Bakonyi Samu arcképeit október 6-án, az aradi vértanúk napján leplezi le a kör ünnepélyes keretek között, míg Juhász Ignác, Haranghy Sándor és Kertész István képeinek leleplezésére a jövő év március 15-én kerül a sor.

A portrék elkészítésével a kiváló debreceni festőművészt, Kovács Jánost bízták meg, aki minden bizalommal tehetségének legjavát érvényesíti majd az arcképek megfestésénél.

Az arcképek megfestésének és leleplezésének költségeit részben a Függetlenségi Kör fedezi, részben társadalmi uton hozzák össze. A társadalmi adakozást elősegítő gyűjtőleveket már kibocsátotta a Függetlenségi Kör vezetősége és itt igyekeznek meg, hogy a nemes, hazafias és demokratikus cél érdekében a Debreceni Független Újság szerkesztősége is átvesz és továbbít adományokat rendelkezési helyére.

Férfi kalapok
minden színben 85,000 K-ért
FRANK IMRÉNÉL,
Plac-u. 43.

A Törek tanács ma pénteken hirdeti ki az ítéletet a Beniczky-Kóbor perben

Budapest, szept. 3.

A büntetőtörvényszék Törek-tanácsa ma tárgyalta Beniczky Odón és Kóbor Tamás ügyét Az Újság ismeretes cikkével kapcsolatban. Jitott közlés címén.

Beniczky Odón kihallgatása alkalmával hangsúlyozza, hogy nem érzi magát bűnösnek és a perrendtartás megieelő szakaszára való hivatkozásai, elláll vallomástételétől.

Kóbor Tamás beismeri, hogy ő intézkedett Beniczky kéziratának leadásáról.

Abban a feljegyzésben voltak — hangsúlyozta, — hogy nyilvánosságra hozhatják a vallomást, hiszen Beniczkyt a hivatalos titoktartás alól fölmentették. A kormány álláspontja is az volt, hogy a Somogyi-Bacsó-ügyben semmiféle titkolnivaló nincs.

— Lehet, hogy félreértettem, — ugymond — a kormány nyilatkozatát. Nem tudta, hogy a vallomás nyilvánosságra hozatalához az illetékes katonai hatóság engedélyre is szüksége.

Ezután Baracs Marcell dr. védő kérte a bizonyítás elvetelét.

Kéri Vass József miniszter kihallgatását, aki a Házban felszólította azokat, akiknek bizonyítékai vannak a Somogyi-Bacsó-ügyben — produkálják azokat.

Bethlen István gróf miniszterelnök és Angyán sajtótónok kihallgatását kéri. Sztrache főügyész állt fel ezután és a védő indítványainak elutasítását kéri.

A törvényszék a bizonyítás kiegészítésére vonatkozó előterjesztést elutasította.

Sztrache Gusztáv főügyész mondta el ezután vadbeszédét. Szerinte Kóbor Tamás feletlenül súlyosabb büncselekményt követett el, akinek sem mint politikusnak, sem mint publisztának, sem pedig mint Beniczky barátjának nem lett volna szabad vállalnia a közlést.

Baracs Marcell védő utal a Somogyi-Bacsó-gyilkosság izgalmainak utóhatására.

A vádlottak a kormány régi intencióit követve, nagyon sokszor ellenkezésbe jutnak a kormány ma vallott intencióival. Ez nem más, mint tévutra vezetés, mert a kormány igenis nyilatkozott, hogy semmiféle titkolni valója nincsen a Somogyi-Bacsó gyilkosság ügyében. Beniczkyt egyenesen felhívta a kormány, hogy vagy a hatóság előtt, vagy pedig a nyilvánosság előtt közölje tudott adatait.

A védőbeszéd után a bíróság kihirdette, hogy a törvényszék ítéletét holnap délelőtti tizenegy órakor mondja ki ez ügyben.

Az ellenzék össze akarja hívni a parlamentet a Beniczky-ügyben

A Törek-tanács ítélete, amelyet Beniczky Odón bünpörében hozott, egyszerre mozgásba hozta a politikai életet. Ma este összegyűltek a Budapestben tartózkodó szociáldemokrata képviselők, hogy megbeszéljék, nem merült-e fel elhatározó lépés szükségessége. Az ülésen úgy határoztak, hogy követelni fogják, hogy ne a tanácsot, hanem a gyilkosokat zárják le és ne kezelje a kormány olyan titokzatosan az egész országot érdeklő bűnügyet. *Erdemi határozatot azonban nem hoztak, mert meg fogják*

várni Peidl Gyula hazatérését. A szociáldemokrata párt vezetősége és parlamenti frakciója héttől délután öt órakor foglalkozik Peidl Gyula elnökletével a Beniczky-ítélet következtében szükségessé vált politikai akció módozatának és eszközeinek megbeszélésével.

A Beniczky-ügy a polgári ellenzéki pártokat is foglalkoztatni fogja. A Szilágyi Lajos vezetésű alól Kispolgárok és Földművesek Pártszövetsége keddi pártértekezletén tárgyalja meg a szükségessé vált teendőket. Az ellenzéki pártok minden valószínűség szerint arra az álláspontra fognak helyezkedni, hogy a Beniczky-ügyben össze kell hívni a parlamentet. A Ház összehívását előreláthatóan a demokratikus blokk intézőbizottsága fogja elhatározni a jövő héten.

Mit csinálnak egy letűnt világ hajdani hataimasságai?

Amikor a nagy urakból kis emberek lesznek

Bécs, szept. 3.

Az összeomlás után egyideig a közönség még érdeklődéssel kísérte, mit csinálnak a „nagy idők letűnt nagyjai”, az érdeklődés azonban lassan alább hagyott és a háborús korszak nagyságai közül sokan elmerültek a népmilliók tengerében. Vegyük sorra azokat, akiknek sorsa kevésbé ismeretes:

Höltendojfi Konrád utóda a vezérkari főnökségben.

ARZ báró

különböző technikai szaklapok munkatársa. Ebből él, mivel román állampolgár lévén, nyugdíjat csak abban az esetben kapna a bukaresti kormánytól, ha Romániába költözködne. Az báró azonban nem tud megválni Bécs-től.

BERCHTOLD LIPÓT gróf.

1914 szerencsétlen kezű külügyminisztere az év legnagyobb részét Münchenben tölti. Csehországi birtokán fia gazdálkodik, ő maga, mivel Ausztriába nem mehet, az utóbbi időben szereti hangsúlyozni magyar állampolgárságát és végleg Magyarországon szeretne letelepedni, ahol szintén birtokai vannak.

Utóda.

CZERNIN OTTOKÁR gróf.

az összeomlás után néhány évig tagja volt az osztrák nemzetgyűlésnek, az utolsó választásokon azonban kibukott és azóta keveset hallani róla. Népszerűségén kívül súlyos tudóbaia tartja vissza az aktív politikai működéstől.

POTIOREK tábornagy.

Bosznia egykori kormányzója s Belgrád első elfoglalója Klagen-

furtban él visszavonultságban. Itt halt meg egyébként négy év előtt

BOROEVICS SZVETOZÁR,

a kassai és budapesti hadtestek, majd az isonzo-i hadsereg parancsnoka. A világháború egy másik generálisa.

WALDSTETTEN ALFRÉD br.

generális egy kereskedelmi cég alkalmazottja Bécsben. Ugyanitt él

AUFFENBERG MÓRIC báró,

a komarovi győző, aki nagyszabású publicisztikai működést fejt ki különböző bécsi napilapok hátsólapján.

KRAUSZ ALFRÉD

generális, a kaporetói offenzíva vezére, az összeomlás után mint egyetlen osztrák-magyar generális, megtagadta a Habsburgokat, a Hohenzollern-féle pangermanizmus szolgálatába állt és már évek óta legyerebb száju vezére a bécsi kampóskereszte-seknek.

A világ-katakizma első áldozatának. —

FERENC FERDINÁND,

trónörökösnek gyermekei Ausztriában élnek. Zsófia hercegnő férjhez ment Nostic gróffhoz. A legidősebb fia, Hohenberg Miksa herceg, akit az utóbbi időben egyesek mint magyar, mások mint cseh trónkövetelőt szerepeltettek, a bécsi tudományvetem jogi fakultásának hallgatója. Öccse, Ernő visonj Gracban a gazdasági főiskola erdészeti osztályán tanul.

I. Ferenc József unokája, Rudolf trónörökös és Stefánia főhercegnő, a jelenlegi Lónyai Elemér hercegné leánya.

ERZSÉBET.

tudvalevőleg elvált férjétől. Windischgrätz Ottó hercegtől. Bécsben él szerény módon gyermekeivel, akik közül a legidősebb fia a festészeti akadémiát látogatja. Az a múlt hónapban kolportált hír, hogy Erzsébet főhercegnő férjhez megy egy szociáldemokrata képviselőhöz, nem felel ugyan meg a valóságnak, ténny azonban, hogy

Kabát, Kosztüm, Ruhaszövetek, selymek, divatflanelok és mindenféle ŐSZI DIVAT UJDONSÁGOK naponta érkeznek!
Kirakatainkat szíveskedjenek figyelemmel kíséni!
Aszódi és Róth divatáruháza
A Községi Tisztv. Országos Szöv. szerződéses szállítói.
Tisztviselőknél 5% kedvezmény!

Ferenc József unokája tagja a szociáldemokrata pártnak.

LIPÓT SZALVÁTOR főherceg,

a volt tüzérségi főparancsnok Spanyolországba költözött, ahol gyermekeit polgári pályákra készíti elő. Fia: Antal Ferenc József és Károly Madridban az elektrotechnikus pályára készülnek, lánya Mária Immaculata főhercegnő viszont varrni és kalaptartást. Mikét ismeretes. Mária Immaculata kitűnő muzsikussal és „Tizenhete tavasz” címmel balladát szerzett, amelyet a háború alatt a bécsi Hofoper színpadára hozott. Huga, Margit főhercegnő a madridi festészeti akadémián nemrégiben fejezte be tanulmányait és megkapta a nagy arany érdemet.

A bárándi véres tragédia hőse a debreceni törvényszék előtt

Élénk emlékezetében él még a közönségnek az a borzalmas eset, amely a közelmúltban játszódott le Báránd községében. Ordas László 25 éves asztalosmester a kosztadóját, Szücs Lajosné szerelmi féltékenységeben egy nagy konvuhakkal összeszukkálta, aztán önmagán is súlyos sebeket ejtve, kirohant a ház udvarára és beleugrott a nyitott kutba, ahonnan csak nagy küzdelem után tudták kimenteni az elkéseredett embert. Ugy a merénylet feltételek szerint Szücsné hetekig feküdték súlyos sérüléseikkel az egyetemi klinikán, amíg meggyógyultak.

A debreceni törvényszék büntető tanácsa dr. Lakatos Gábor tanácselnök elnöklése alatt esztörtökön délelőtt vonta felelősségre Ordas Lászlót. A bíróság erős felindulásban elkövetett szándékos emberölés kísérletében mondta ki bűnösnek és öt-hónapi fegyházra ítélte. Az ítélet jogerős.

Aki a koporsóba is magával viszi a pálinkásüveget

Brooklyn, szept. 3.

Brooklynban végelgyengülésben meghalt a 104 éves Mrs. Rebecca L. Brill, aki arról volt nevezetes, hogy öreg napjaiban sem lett hűtlen a pálinkás üveghez, amelyet már 16 éves korában választott hű barátul. Valóságos orvosi rejtély volt ez a néni, mert az alkoholistákról általában az a vélemény, hogy rövid életűek és leginkább szív-, máj- vagy vesebajban halnak el. Brill anyó rácafolta erre a feltevésre, mert egész életében soha nem volt beteg és alkoholista léte 104 éves lett.

Brill anyó temetésén három gyermeke, huszonhárom unokája és tizenkilenc dédunokája vett részt. A 104 éves asszony temetésénél érdekes eset történt. — Végrendeletében megírta, hogy azt a pálinkás üveget, amelyet egész életében kórtényzsebében hordott, teletöltve tegyék a koporsóba. Gyermekei eleget tettek utolsó kívánságának, a háromdecs üveget szimültig töltötték barackpálinkával és odatették Brill néni lábához.

A milliárdos sikkasztó Lambing János nem juthatott át a határon

Egyes jelek szerint Debrecen környékén rejtőzik — Pontos terv alapján hajtotta végre a sikkasztást — Titokzatos száguldó autó a Nyiregyháza felé vezető úton

Napok óta az érdeklődés előterében áll Debrecenben az a milliárdos sikkasztás, amelyet Lambing János gazdasági előadó követett el. A nyomozás érdekében a hatóságok a nyomozás első stádiumában semmit sem közöltek a nyilvánossággal s így a közönség körében a legellentétebb hírek terjedtek el, amelyek minden alapot nélkülöznek. Megbízható forrásból sikerült teljesen pontos információkat szereznünk az ügyről, amely a következőképpen áll:

Laming János volt gazdasági főhadnagy, gazdasági előadó

szeptember elsején kora reggel, amikor még hivatalának személyzete nem érkezett meg, bement irodájába és az augusztus 31-ig hozzá beutott csekket magához vette.

Reggel 8 órakor indult el a városba, hogy azokat a postán és a Nemzeti Banknál beváltsa. Szokatlan módon, nem a a rendesen használt ruhájában, hanem most készült sportruhájában, sűrű gummiköpenyben távozott, hóna alatt táskájával. Egyik konán beérkezett hivatali alkalmazottal a kapuban találkozott s azt mondta neki — Postára megyek a csekket beváltani!

A hivatalos óra kezdetére a hivatali személyzete összegyülekezett és elkészültek arra, hogy az elseji kiízetés kezdetét veszi, amikor Lambing a pénzzel visszaérkezik. Lambing más alkalommal is így járt el, de 10—11 közt a pénzzel már vissza szokott érkezni, sőt azokat fel is váltatta a bankokban. Elsején feltűnővé vált, hogy

a gazdasági előadó a megszokott időre nem tért vissza s mivel Lambingot pontos embernek ismerték, a közben összegyülekezett kiízetésre várók mind izgatottabbak lettek a távolmaradás miatt.

Különösen hivatali helyettesének tünt fel Lambing kérése, ami teljesen szokatlan volt, annál inkább, mert semmi értesítést nem küldött, hogy miért késik. Az egyik alkalmazottat az idő teltevel kiküldte a városba, hogy járja fel azokat a helyeket, ahol Lambing tartózkodni szokott, valamint azokat az intézeteket, ahol a

pénzt be kellett váltania, ugyszintén telefonon is érdeklőttek városszerte a gazdasági előadó után.

A kutatás eredménytelenül végződött, mert azt megállapították ugyan, hogy

Laming a csekket beváltotta, de 9—10 óra tájban minden bankból eltávozott;

hogy hova, azt nem tudták. Ekkor maga a hivatali helyettes indult neki a városnak Lambing keresésére, mert nyugtalankodni kezdett, hogy bal eset érthette a főnökét. Ő sem tudott nyomára akadni s most már igen izgatottan tért vissza 12 órakor a hivatalba, ahol teljesen tanácstalanul állottak a megmagyarázhatatlan késés miatt.

Végül is jelentést tettek a felettes hatóságnak, ahonnan nyomban kiküldték az egész személyzetet ősztekkel együtt Lambing kutatására.

Elsősorban a rendőrségnél, mentők-nél és a klinikákon érdeklődtek, mert még mindig az volt a feltevés, hogy Lambingot baleset érte, de felárták mindazokat a helyeket, ahol egyáltalán megfordulhatott. Az alapos kutatás teljesen eredménytelen maradt s ekkor már felmerült az a gyanu, hogy

Laming elsikkasztotta a rábírt értékeket.

Fél 2 órakor értesítették a katonai ügyészséget s a rendőrség bünygyi osztályát s ezek az eddigi jelentések alapján a legszélesebb körű nyomozást vezették be Lambing felkutatására. Nyomban mozgósították a debreceni rendőrség egész detektívtestületét, a kikhez segítségül más megbízható egyéneket is beosztottak s a gazdasági előadó után felkutatatták az egész várost. Különösen nagy gondot fordítottak arra, hogy a debreceni és a környékbeli, telefon utáni azonnal értesített vasúti állomásokról Lambing el ne utazhassék és a debreceni autó-vállalatok és fuvarosok ne bocsássanak rendelkezésére járművet, amivel a várost feltűnés nélkül elhagyhatná.

A Lambing feltalálására megindult nyomozással egyidejűleg bizottságot rendeltek ki annak megállapítására, hogy a gazdasági előadó kezelésére bízott pénztárból hiányoznak-e értékek. A bizottság

a pénztár felnyitása után megállapította, hogy abból pár millió, apró címletekben levő, tehát nagyobb helyet elfoglaló összeg kivételével, amit Lambing a feltűnés elkerülése végett nem vitt magával, minden érték eltűnt.

A szakértői szemle során kiderült, hogy a gazdasági előadó a kora reggeli órákban, amikor az irodában egyedül tartózkodott, a pénzeszekrényt részint a saját kulcsával, részint pedig ellenzársi álkulcsokkal felnyitotta, az értékeket magához vette és miután a csekket a városban beváltotta, megszökött.

A rováncsolásnál beható vizsgálat alá vették a Lambing által vezetett okmányokat s megállapították, hogy

Laming a pénztárban volt készpénz és a csekket beváltása után egymilliárd harminc millió koronához jutott, ennyit sikkasztott el.

A pénztári naplót a bizottság teljesen rendben találta. Feltűnő csak az volt, hogy Lambing a naplókban olyan tételeket is keresztülvezetett már augusztus 31-én, amelyeket tulajdonképpen csak szeptember elsején kellett volna. Ebből látszik, hogy Lambing teljes precizitással dolgozta ki a sikkasztás tervét; számított arra, hogy a kora reggeli órákban, mielőtt a pénzt magához tudja venni, hirtelen rováncsolás történik, vagy esetleg már a beváltás után merülnek fel olyan akadályok, amelyek lehetetlené teszik a szökését. Ebben az esetben valószínűleg azt mondta volna, hogy a pénztárból váltás végett vitte magával a bankjegyeket s bár így is nehéz lett volna igazolnia magát a pénztár szabálytalan felnyitása miatt, tette sokkal kisebb súlyú lett volna, esetleg talált volna ügyes kibuvót, amellyel elfogadható magyarázatot adott volna.

Megállapították a vizsgálat során azt is, hogy a Lambing kezelésére bízott felszerelési tárgyakban és egyéb anyagban semmi hiány sincs.

Rendkívül érdekes az a mód, ahogy a rendkívül takarékos Lambing János az Alföldi Takarékpénztárból felvette 28 millió korona saját pénzét.

Laming elsején reggel 9 órakor bement az Alföldi Takarékpénztárba felvenni a betétje után járó kamatokat. A bankban feltűnt, hogy Lambing, — amit eddig még sohasem tett, — keveselte a kamatot s bár bizonyították előtte, hogy más pénzügyet sem ad többet, a gazdasági előadó olyan agresszíven lépett fel, hogy valósággal provokálta azt az ajánlatot, hogy vegye ki a pénzt a bankból. Ezt Lambing meg is tette s azután eltávozott.

Miután a hiányt a rováncsoló bizottság konstataálta, azonnal intézkedés történt a hiányzó összeg pótlására s így mindazok, akiknek elsején délelőtt kellett volna fizetésüket Lambingtól felvenni, még aznap délután megkapták a járandóságuk felét, másodikkán délelőtt pedig a teljes fizetésüknek birtokába jutottak.

A nagy eréllyel folyó nyomozás során megállapították, hogy

Laming Jánost szeptember elsején délelőtt fél 11 óakor látták utoljára. Ekkor a Fűvészter utcán ment két kevésbé jól öltözött, munkás külsejű emberrel, mindhárman kisebb csomagokat cipeltek.

Ebből arra lehet következtetni, hogy Lambingnak társai voltak, akik a menekülését elősegítették. A csapókereti vasúti megálló főnöke a felmutatott fénykép alapján felismerte Lam-

Az idei őszi szezont 5 reklám-cikkkel nyitja meg a

HAVAS harisnyaárúház

Bádógos-utca 1. sz. (Tisza-palota)

1 pár selyem harisnya, minden színben	39,000 K
1 drb kötött divatmellény, selyem elejével	195,000 „
1 pár la svéd keztyű, félig bélelt	29,000 „
1 drb flor női nadrág	35,000 „
1 pár selyem flor divatharinya, aszurral	29,000 „

Kötött kabátok, gyermek garnitúrák, női- és férfi mellények legolcsóbb bevásárlási helye.

„FIGYELJÜNK A CÉGRE.”

HIREK

bingban azt az egyént, aki nála szeptember elsején a kora délutáni órákban jegyet váltott Nyíregyházára, de hogy tényleg elutazott-e, azt nem figyelt meg, sem azt, hogy esetleg autón, vagy kocsin hagyta el a jegyváltás után az állomást. Az a feltevés látszik ugyan valószínűnek, hogy ha csakugyan Lambing volt a jegyváltó, ezt csak meglepetésként tette, mert az eddigi adatok szerint eiselén Nyíregyházán nem járt.

A nyomozás ugyanis rögtön már a kilinduláskor Nyíregyháza felé ágazott el, mert tudták, hogy ott Lambingnak nőismerőse van.

Mielőtt még a sikkasztás felfedezése után az első vonat beérkezhetett volna Nyíregyházára, a már értesített ottani hatóságok figyelés alá vették az állomást, a nő lakását és azokat a helyeket, ahol Lambing meg szokott fordulni, de megfigyelés nem hozott pozitív eredményt.

Az sem valószínű, hogy tulitott volna a jelenlegi országhatárokon,

mert az összes határállomások nyomában megkapták pontos személyleírását, épenugy, mint a szomszédos forgalmu vasutak végállomásai, de kiderült, hogy Lambing ezeken nem utazott keresztül. Valószínűleg megállt tehát az a feltevés, hogy

Lambing Debrecenben, vagy a közvetlen környéken rejtőzik.

A sikkasztás délelőttén Ferjentsik Ottó altábornagy, vegyesdandárparancsnok átvál utvan volt Nyíregyháza felé.

Délelőtt 11 órakor Hajduhadház körül száguldó autó túlkölt mögöttük

s előre akart jutni. A gépkocsit vezető századosnak feltűnt a rohanó autó s eleinte nem akart utat engedni neki, de épen kanyarodónál jártak s a karambolt elkerülendő, kitért. A szédületes iramban, legalább 90 kilométeres sebességgel vágató autóban ülőket nem tudták kivenni, csak azt sikerült megállapítani, hogy az D jelzésű fekete Fiat-kocsi, igen hasonló egy debreceni földbírtokos autóihoz. A gépkocsi a kanyarnál nyomban el is tűnt előlük s bár a vegyesdandárparancsnok kocsiában ülők nem sejtették a sikkasztásról, megjegyezték, hogy feltűnően sürgős lehet az ut a száguldó autó utasainak.

Debrecenbe visszaérkezve azonnal kapcsolatot kerestek a sikkasztás és a titokzatos autó közt.

A debreceni sofőrök egyértelműleg kiemeltették, hogy abban az időben nem jártak Nyíregyháza felé. Éjjel 2 órakor Debrecenbe érkezett egy autó, láthatólag nagy útról, sárosan és hallgatott sofőr leírta megtett útját, de ez nem egyezik a megfigyelt autóéval. A nyomozás ebben az irányban is folyik.

A megszökött Lambing Jánost kötelelességteljesítő, pontos embernek ismerték.

1883-ban született a temesmegyei Orczyfalván. A közös hadseregbe sorozták be közlegényként, itt számvívő altiszt lett, majd kezelőtisztté emelkedett. Utóljára a volt debreceni 39. gyalogezrednél szolgált. A forradalmakat és az ottani megszállást Debrecenben élte át s a nemzeti hadsereg bevonulásakor itt jelentkezett szolgálattételre. Öt év óta különböző beosztásokban teljesített szolgálatot Debrecenben s mindenkor a rábizott kincstári értékek há kezelőjének mutatta magát, akivel szemben gyanu nem merült fel.

Házkutatást tartottak Lambing lakásán,

amelyet a legnagyobb rendben találtak, semmi jel sem vallott arra, hogy Lambing szökni készült. Mindössze egy érdekes lejtőre bukkantak, egy nadrágtartóra, amelynek egészen különleges színezésű szövete van; az egyik oldala piros-sárga-kék, — tehát román, — másik oldala fekete-sárga, tehát osztrák nemzeti színei. Találtak ugyanilyen színi szallagokat is, ami annál feltűnőbb, mert más szallag Lambing lakásán nem volt. Érdekes, hogy a nadrágtartó elhasznált volt, de annyira kedves tárgya lehetett Lambingnak, hogy megőrizte. Ezekből az apróságokból arra lehet következtetni, hogy a volt közös had-

seregbell Lambing, bármennyire mutatta is külsőleg, mégsem tudott lélekben igazán magyarnak lenni.

A lakásban egyébként több fényképét találták meg.

köztük azt is, amely abban a ruhában ábrázolta, amelyben megszökött. Nem lehetetlen, hogy ezt meglepetésként hagyta hátra, hogy abban a ruhában keressék, holott ő más ruhát váltott.

A nyomozás széles körben folyik a sikkasztó kézrekerítésére, akinek személyleírása a következő: 43 éves, 170 centiméter magas, jól fejlett, kövér, de nem tulihízott, szőke, közepén választott haja, szőke angol bajusza, szúrós szürke szemekkel. Magyarul németül és románul beszél, magyarul németes kiejéssel.

Elpusztult a Z. R. III. óriáshajó

A New-Yorkból érkező táviratok szerint a Z. R. III. léghajót Ohio államban, Columbia mellett a borzasztó erővel dühöngő vihar kettétörte. A Zeppelin egyik része azonnal lezuhant a földre, a másik részét a szélvihar még pár kilométerig hajsította és aztán vágta le. A léghajó 42 emberrel indult el Amerika nyugati partjára és útját minden zavar nélkül tette meg Columbiáig. Az első értesülések szerint a léghajó utasai közül tizen meghaltak. A léghajó kapitány, agépészek és a legénység nagyrésze meghalt.

Az egyesített három moziból kér egyet a város a színháznak

A színházi bizottság legutóbbi ülésén tudvalevőleg hosszabb vita folyt a Csokonai-színház mozija ügyében, a mely ma a városi tanácsot is foglalkoztatta a színházi tüzvizsgáló bizottság jelentése kapcsán.

A tüzvizsgáló bizottság szerint a mozigép kamarájának legmegelőbb elhelyezése a másodemeleti erkély középbejáróinál történhetik meg. Hogy a tüzbiztos, valószínűleg aszbeszt kamara elhelyezése műszaki szempontból miként lehetne kivihető, ennek megvizsgálásával a tanács Borsos József th. tanácsnokot, Rimánóczy Béla világitási vállalati igazgatót és Tóth István mérnök, törvényhatósági bizottsági tagot bízta meg.

A tanácsban általában az a vélemény alakult ki, hogy sokkal megtehetőbb megoldás volna, ha a Csokonai-színház moziját a színházépületen kívül lehetne elhelyezni. Többen hangoztatták, hogy az egyesített vezetést alatt lévő három nagy debreceni mozi közül, amelyeknek engedélyesét az Ébredő Magyarok Egyesülete, a Keresztény Nemzeti Liga és Szabó ny. alispán, tulajdonképpen csak kettő, még szigorúbban véve csak egy műkölti állandóan s a másik kettőben csak a játszási engedély meghosszabbíthatósága miatt tartanak nagynéha előadást.

A város tehát, tekintettel arra, hogy a Csokonai-színház támogatása miatt a mozira szükség van s a mozinak a Csokonai-színházban való elhelyezése ellen igen alapos okok szólnak, azt kéri a helyigminisztertől, hogy az állandóan nem játszó mozik közül valamelyiknek az engedélyt ruházza át a városra, illetve a Csokonai-színházra, mert az engedély bármikor visszavonható.

Egy nyomorék koldus megdöböntő bosszúja

Filadelfiából jelentik: Pár hónappal ezelőtt rejtélyes körülmények között gyilkoltak meg egy Florence Kane nevű leányt. Összeroncsolt holttestét a külváros egy hatalmas üres telken találták meg. A rendőrség heteken keresztül hiába kutatott a gyilkos után, minden tárazós eredménytelen maradt. Most azután váratlan fordulat történt az ügyben. A lány gyilkosa ugyanis önként jelentkezett a rendőrségnek. Beismerte, hogy ő gyilkolta meg Florence Kanet. A gyilkos egy McAvoy nevű 17 esztendő nyomorék koldus, akinek mind a két karja hiányzik. Bosszút akart ugyanis állni a leány fivérére, Kane detektívnek, aki megverte egy alkalommal, mert engedély nélkül koldult. A kisfiánnyal az utcán találkozott, beszédbe elegedett vele, majd különféle ígérekkel magával csalta egy elhagyott fővárosi telekre és ott agyonvagdalta.

A szerencsétlen kis Florence Kane gyilkosa különben semmi megbánást sem mutatott vallomása alkalmával.

— Megittott engem a bátyja — mondotta —, most azután én ittöttem rajta egyet, még pedig nagyon alaposan. Nem bánom, akármilyen történetem, azért jelentkeztem, mert éhes vagyok.

— A gazdasági népiskola és a város külföldi kölcsöne. A város már többször felterjesztést intézett a kultuszminiszterhez, hogy vállalja a második számú gazdasági népiskola építési költségeinek felét. 200 millió koronát. A kultuszminisztérium most értesítette a várost, hogy az iskola építéséhez most nem tud hozzájárulni, mert a költségvetésben nincs rá fedezet. A kultuszminisztérium azonban hivatkozik arra, hogy Debrecen nagyobb kölcsönt kap s kijelenti, hogy átír a helyigminiszterhez, annak engedélyezése céljából hogy a város a kölcsönből 30,000 aranykoronát az építésre fordíthasson, vagy ha ez nem lehet a város 30,000 aranykoronával többet kápon a külföldi kölcsönből. A tanácsülésen ma többen hangoztatták, hogy a miniszter kétszer is megígérte a költségek felének vállalását: végül elhatározták, hogy az ügyet a törvényhatósági bizottság elé terjesztik.

— A gazdasági népiskola és a város külföldi kölcsöne. A város már többször felterjesztést intézett a kultuszminiszterhez, hogy vállalja a második számú gazdasági népiskola építési költségeinek felét. 200 millió koronát. A kultuszminisztérium most értesítette a várost, hogy az iskola építéséhez most nem tud hozzájárulni, mert a költségvetésben nincs rá fedezet. A kultuszminisztérium azonban hivatkozik arra, hogy Debrecen nagyobb kölcsönt kap s kijelenti, hogy átír a helyigminiszterhez, annak engedélyezése céljából hogy a város a kölcsönből 30,000 aranykoronát az építésre fordíthasson, vagy ha ez nem lehet a város 30,000 aranykoronával többet kápon a külföldi kölcsönből. A tanácsülésen ma többen hangoztatták, hogy a miniszter kétszer is megígérte a költségek felének vállalását: végül elhatározták, hogy az ügyet a törvényhatósági bizottság elé terjesztik.

— A gazdasági népiskola és a város külföldi kölcsöne. A város már többször felterjesztést intézett a kultuszminiszterhez, hogy vállalja a második számú gazdasági népiskola építési költségeinek felét. 200 millió koronát. A kultuszminisztérium most értesítette a várost, hogy az iskola építéséhez most nem tud hozzájárulni, mert a költségvetésben nincs rá fedezet. A kultuszminisztérium azonban hivatkozik arra, hogy Debrecen nagyobb kölcsönt kap s kijelenti, hogy átír a helyigminiszterhez, annak engedélyezése céljából hogy a város a kölcsönből 30,000 aranykoronát az építésre fordíthasson, vagy ha ez nem lehet a város 30,000 aranykoronával többet kápon a külföldi kölcsönből. A tanácsülésen ma többen hangoztatták, hogy a miniszter kétszer is megígérte a költségek felének vállalását: végül elhatározták, hogy az ügyet a törvényhatósági bizottság elé terjesztik.

— A gazdasági népiskola és a város külföldi kölcsöne. A város már többször felterjesztést intézett a kultuszminiszterhez, hogy vállalja a második számú gazdasági népiskola építési költségeinek felét. 200 millió koronát. A kultuszminisztérium most értesítette a várost, hogy az iskola építéséhez most nem tud hozzájárulni, mert a költségvetésben nincs rá fedezet. A kultuszminisztérium azonban hivatkozik arra, hogy Debrecen nagyobb kölcsönt kap s kijelenti, hogy átír a helyigminiszterhez, annak engedélyezése céljából hogy a város a kölcsönből 30,000 aranykoronát az építésre fordíthasson, vagy ha ez nem lehet a város 30,000 aranykoronával többet kápon a külföldi kölcsönből. A tanácsülésen ma többen hangoztatták, hogy a miniszter kétszer is megígérte a költségek felének vállalását: végül elhatározták, hogy az ügyet a törvényhatósági bizottság elé terjesztik.

— A gazdasági népiskola és a város külföldi kölcsöne. A város már többször felterjesztést intézett a kultuszminiszterhez, hogy vállalja a második számú gazdasági népiskola építési költségeinek felét. 200 millió koronát. A kultuszminisztérium most értesítette a várost, hogy az iskola építéséhez most nem tud hozzájárulni, mert a költségvetésben nincs rá fedezet. A kultuszminisztérium azonban hivatkozik arra, hogy Debrecen nagyobb kölcsönt kap s kijelenti, hogy átír a helyigminiszterhez, annak engedélyezése céljából hogy a város a kölcsönből 30,000 aranykoronát az építésre fordíthasson, vagy ha ez nem lehet a város 30,000 aranykoronával többet kápon a külföldi kölcsönből. A tanácsülésen ma többen hangoztatták, hogy a miniszter kétszer is megígérte a költségek felének vállalását: végül elhatározták, hogy az ügyet a törvényhatósági bizottság elé terjesztik.

— A gazdasági népiskola és a város külföldi kölcsöne. A város már többször felterjesztést intézett a kultuszminiszterhez, hogy vállalja a második számú gazdasági népiskola építési költségeinek felét. 200 millió koronát. A kultuszminisztérium most értesítette a várost, hogy az iskola építéséhez most nem tud hozzájárulni, mert a költségvetésben nincs rá fedezet. A kultuszminisztérium azonban hivatkozik arra, hogy Debrecen nagyobb kölcsönt kap s kijelenti, hogy átír a helyigminiszterhez, annak engedélyezése céljából hogy a város a kölcsönből 30,000 aranykoronát az építésre fordíthasson, vagy ha ez nem lehet a város 30,000 aranykoronával többet kápon a külföldi kölcsönből. A tanácsülésen ma többen hangoztatták, hogy a miniszter kétszer is megígérte a költségek felének vállalását: végül elhatározták, hogy az ügyet a törvényhatósági bizottság elé terjesztik.

— A gazdasági népiskola és a város külföldi kölcsöne. A város már többször felterjesztést intézett a kultuszminiszterhez, hogy vállalja a második számú gazdasági népiskola építési költségeinek felét. 200 millió koronát. A kultuszminisztérium most értesítette a várost, hogy az iskola építéséhez most nem tud hozzájárulni, mert a költségvetésben nincs rá fedezet. A kultuszminisztérium azonban hivatkozik arra, hogy Debrecen nagyobb kölcsönt kap s kijelenti, hogy átír a helyigminiszterhez, annak engedélyezése céljából hogy a város a kölcsönből 30,000 aranykoronát az építésre fordíthasson, vagy ha ez nem lehet a város 30,000 aranykoronával többet kápon a külföldi kölcsönből. A tanácsülésen ma többen hangoztatták, hogy a miniszter kétszer is megígérte a költségek felének vállalását: végül elhatározták, hogy az ügyet a törvényhatósági bizottság elé terjesztik.

— A gazdasági népiskola és a város külföldi kölcsöne. A város már többször felterjesztést intézett a kultuszminiszterhez, hogy vállalja a második számú gazdasági népiskola építési költségeinek felét. 200 millió koronát. A kultuszminisztérium most értesítette a várost, hogy az iskola építéséhez most nem tud hozzájárulni, mert a költségvetésben nincs rá fedezet. A kultuszminisztérium azonban hivatkozik arra, hogy Debrecen nagyobb kölcsönt kap s kijelenti, hogy átír a helyigminiszterhez, annak engedélyezése céljából hogy a város a kölcsönből 30,000 aranykoronát az építésre fordíthasson, vagy ha ez nem lehet a város 30,000 aranykoronával többet kápon a külföldi kölcsönből. A tanácsülésen ma többen hangoztatták, hogy a miniszter kétszer is megígérte a költségek felének vállalását: végül elhatározták, hogy az ügyet a törvényhatósági bizottság elé terjesztik.

— A gazdasági népiskola és a város külföldi kölcsöne. A város már többször felterjesztést intézett a kultuszminiszterhez, hogy vállalja a második számú gazdasági népiskola építési költségeinek felét. 200 millió koronát. A kultuszminisztérium most értesítette a várost, hogy az iskola építéséhez most nem tud hozzájárulni, mert a költségvetésben nincs rá fedezet. A kultuszminisztérium azonban hivatkozik arra, hogy Debrecen nagyobb kölcsönt kap s kijelenti, hogy átír a helyigminiszterhez, annak engedélyezése céljából hogy a város a kölcsönből 30,000 aranykoronát az építésre fordíthasson, vagy ha ez nem lehet a város 30,000 aranykoronával többet kápon a külföldi kölcsönből. A tanácsülésen ma többen hangoztatták, hogy a miniszter kétszer is megígérte a költségek felének vállalását: végül elhatározták, hogy az ügyet a törvényhatósági bizottság elé terjesztik.

— Lencz Géza dr. egyetemi rektor átvette hivatalát. A Tisza István tudományegyetem 1925—26. tanévi Rector Magnificusa: dr. Lencz Géza egyetemi ny. i. tanár, az egyetemi kormányzatát folyó évi szeptember 1-én átvette. Fogad. köznapokon d. e. 12—1 óra között.

— Izr. istentiszteletek a Deák Ferenc-utcai templomban: pénteken este 6 órakor, szombaton reggel 7, délelőtt fél 11, délután fél 5 és este háromnegyed 7 órakor. Hétköznapokon reggel egy negyed 7 és este egy negyed 7 órakor. A Kápolnási-utcai templomban szombaton reggel fél 8 órakor. Az előjáróság.

— A 39-esek emlékünnepé alkalmából a Deák Ferenc-utcai izr. templomban vasárnap délelőtt fél 9 órai kezdettel, emlékbeszédrel egybekötött rendkívüli istentisztelet tartatik, melyre a t. hitközségi tagok ezuton meghívatnak.

— A Templomegyesület hitvédelmi szakosztályának gyűlése. Ma délután 6 órakor a kollégium oratóriumában a hitvédelmi szakosztály megtartja szeptember havi rendes gyűlést, amelyre ezuton is meghív minden egyháztagot az elhőkéség. Előadást tart Sipos Imre hitoktató lelkes azokról a feladatokról, amelyek az új évadban megoldást várnak egy a Templomegyesület részéről, mint a református egyháztól.

— Hadiözvegyek és hadiárvaik ügyelmébe. A 39-es emlékmű bizottság 100 hadiárva és hadiözvegyet vendégl meg a folyó hó 6-án, vasárnap tartandó emlékmű leleplezése alkalmával. Felkérem ennél fogva a hadiözvegyeket és hadiárvaikat, akik a megvendéglést igénybe öhajjták venni, hogy a „Hadróá” Szent Anna-u. 12. szám alatti irodájában délelőtt 8—12-ig és délután 3—6-ig jelentkezzenek. Gyülekezés vasárnap reggel 8 órakor a csoport helyiségében, az ebédre szóló jegyek ugyanakkor vehetők át. Egyben felkérem a „Hadróá” minden egyes tagját, hogy az ünnepelelyen részt venni sziveskedjenek. Gyülekezés tagjaink részére is Szent Anna-u. 12. szám alatti vasárnap délelőtt 8 órakor. Elhőkéség.

— A debreceni református egyház elemi iskoláiba járó növendékek évnvító istentisztelete f. hó 5-én, szombaton d. e. 8 órakor lesz az összes református templomokban — a Kistéplom kivételével, mely zárva van. — Ezen istentiszteletre a szülőket és érdeklődő tanítványbarátokat szivesen lát és vár az iskolaszék. A tanítás f. hó 7-én, hétfőn reggel 8 órakor kezdődik. — Hol lesz ma pénteken áramkorlátozás? Értesítjük villamos áramfogyasztó könségünket, hogy f. hó 4-én reggel 7—8-ig és déli 12-től délután 4 óráig a hálózatunkon eszközöndő munkálatok miatt a Peld-tőfi-tér, Deák Ferenc, Hnyvadi-Piac, Kossuth-u. elején, Dégenfeld-tér, Kálvín-tér, Péterfia-utca, a Sestakertben, Károly Ferenc József-ut és Börly Ferenc József-ut végén nem lesz áramszolgáltatás. Villamosági Vállalat.

TEK

za dr. egyetemi hivatalát. A Tildományegyetem Receptor Magnicz Géza egyetemen, az egyetemi folyó évi szemléte. Fogad. e. 12—1 óra között.

emlékünnep alkalmán: pénteken este 7 órai kezdéssel egybekötött szünet tartatik, melyre tagok ezután meghívják.

olomegyesület hitközségének gyűlése után 6 órakor a tanácskozóban a hitközség megválasztására rendezett gyűlést tartják, melyre tagok ezután meghívják.

vegyek és hadiár-... A 39-es emlékg... 100 hadiár... és vendégl... meg a... vasárnap tartan... lelelelézése alkal... em ennélfogva a... ket és hadiárakat... vendéglést igénybe... ni, hogy a „Hadróa”... u. 12. szám alatti... délelőtti 8—12-ig és... 6-ig jelentkezzenek... vasárnap reggel 8... csoport helyiségben... szülő jegyek ugyan... tók át. Egyben fel... „Hadróa” minden... t, hogy az ünnepé... venni szíveskedje... kezés tagjaink ré... ent Anna-u. 12. szám... nap délelőtti 8 óra... ég.

református... iskolába járó n... vnyító istentisztelet... szombaton d. e. 8... az összes reformá... omokban — a Kis... ivételével, mely zár... Ezen istentiszteletre... és érdeklődő tanít... szívesen lát és vár az... A tanítás i. hó 7-én... gel 8 órakor kezdődik... lesz ma pénteken... tozás? Értésítjük vil... mfgyvasztó közönsé... gy i. hó 4-én reggel... déli 12-től délután 4... álozatunkon eszköz... kálátok miatt a Pe... eák Ferenc, Hunyadi... nth-u. elején, Dégen... Kálvin-tér, Péterfia... a Sestakertben. Ká... ne József-ut és Bö... ut végén nem lesz... áltatás. Villamossági

— Akasztófa a városgazdai hivatalban. A városgazdai hivatal udvarán levő régi magtárban takarítás közben találtak a régi diáktüztöltés felszereléséhez tartozó csákvát és fészítővasat a múlt század hatvanas éveiből, hat doboz különböző színű szavazó golyót, amelyet valószínűleg a törvényhatósági bizottság, vagy a céhek használtak a szavazásnál, egy fabilyogozót DV vasbilyogal, egy köteg régi kulesot cifra makkal és fogantyúval és egy akasztófát. A tárgyakat a városi muzeumban helyezték el, az akasztófa kivételével, amelyre a muzeum nem reflektált.

— Ötszázezer koronásért 8 hónapi börtön. Fazekas Sándor foglalkozás nélküli csavargó lopással vádolva került csütörtökön a debreceni törvényszék büntető tanácsa elé. Megvasálva vezették fel Fazekast a tárgyalóterembe. Az volt a büne, hogy augusztus 2-án csavargása közben az Erzsébet- és Hunyadi-utca sarkán lévő házból a nyitott ablakon keresztül ötszázezer korona értékű ruhaneműt ellopott. Fazekas a tárgyaláson beismerő vallomást tett. A bíróság 8 hónapi börtönrre ítélte. Az előzetes letartóztatásban eltöltött 1 hónapot beszámították. Az ítélet jogerős.

— Agyoniszta a haragosát. Kiss Gábor hosszúpályi legényt, aki haragosát, Szincsik Józsefet hat késszurással megölte, mert az elesébitotta a szeretőjét, csütörtökön vontá felelősségre a debreceni törvényszék. Kiss Gábort szándékos emberölés büntetéseért 4 évi fegyházra ítélte a bíróság. Az ítélet ellen ügyész és védő fellebbeztek.

— Legnagyobb szörmeárház. Piac- vagy Fő-ut 4. szám. Elsőrangú szőrmeárhalmi szigorú szabott árak mellett: seál bunda 7.000.000 K-tól 30.000.000-ig, női békecsék, női sapka 2.000.000 koronától 5.000.000-ig, róka gallérok és saálak 5.000.000 koronától 10.000.000-ig. Elsőrendű férfi bőrkabátok 2.500.000 koronától 15.000.000-ig. Mindenmi szőrmeárhalmi kizárólag saját készítmény. Végig Gvula szőrmeárhalmi.

— Eladó a Kápolnási templomban több rendbeli üdöhely József kir. herceg-u. 38.

SZÍNHÁZ

A Csokonai-színház nézőtéri cimerekorona. A Csokonai-színház színpada fölött levő gipsz magyar cimerekoronáját a kommuné alatt leverték. A tanácsot már többször foglalkoztatta a cimerről hiányzó korona kérdése, amely csütörtökön is szóba került a tanácsülésen Némethy László szobrász ajánlata következtében. Némethy 412 aranykoronát kér a korona elkészítéséért és feltételeként. A tanács, tekintettel arra, hogy ebben az évben fedezet nincs rá, a jövő évben szándékozik elkészíttetni a koronát és utasította a műszaki igazosztályt, hogy tegyen javaslatot a Csokonai-színháznál szükséges általános javításokra vonatkozólag, amelyeket a jövő évi költségvetésbe állítanak be.

Mozgósínházak:
VIGSZÍNHÁZ: Két sláger egy előadásban! Chapinmal a főszerepben: Grand Hotel Mues, Vigiáték 6 felvonásban és Kisértekek éjszakája (Kis szeleburdi). Furesa történet, 5 felvonásban Dorothy Gishel.
CRÁNIA: Vigeste Zoro és Huravál. Szókjunk mg tanár ur. Vigiáték burleszk, 6 felvonásban. Kisértek: Buszter és Luszer és Nyálóka herceg, amerikai burleszk, 2—2 felvonásban.

SPORT

A legjobb felvidéki uszók Debrecenben a DEAC nemzetközi uszóversenyén. A DEAC i. hó 6-án, vasárnap délután 3 órai kezdettel rendezte a nagyerdői városi uszodában a szezon egyetlen nemzetközi uszóversenyét Kelet-szlovenszko általánosan ismert uszói részvételével.

Az uszóverseny programján szerepelnek az összes szokásos uszós számok, műugrás és vízipólómérkőzés Kassa és Debrecen válogatott csapatai között. Kassa csapatának képességeire vonatkozólag elég annyit megjegyeznünk, hogy Eger csapatával 2:2 arányban mérkőzött.

A felvidékiek részéről a következő ismert uszók vesznek részt a versenyen:

Senior számokban: hátszásban Messinger Lajos, Kelet-szlovenszko bajnoka; (ideje: 1 p. 23 mp., míg a legjobb kerületi idő 1 p. 36 mp.), melluszásban Vozdri Géza, gyorsuszásban Naményi Béla, itt kell megemlítenünk, hogy ez a staféta aug. 30-án Kassán rendezett uszóversenyen a NSC stafétájával szemben holtversenyben végzett.

Messinger Elza, Schidlauer Rózi és Koba Terus mind ismert nevű hölgyuszói a felvidékiek, akik a magyarországi fejlett uszósportban is jelentős szerepet töltenek be.

Ijúsági számokban Jaczko, Uhrinyák és Földi indulnak Kassa részéről, míg junior számokban Klein, Szabó és Czako reprezentálják a Felvidéket. Külön ki kell emelnünk a junior melluszásban dr. Naményi nevet, aki Kelet-szlovenszko leg jobb uszójának mondható.

A kassai uszók szombat d. u. 5 órakor érkeznek Debrecenbe. Fogadásukra a hivatalos személyeken kívül bizonyára szép számú közönség fog megjelenni.

A DEAC vezetősége ismételtel felkéri városunk hazafias közönségét, hogy a kassaiak itt tartózkodásának idejére legalább egy uszó ellátásáról és elszállításáról szíveskedjenek gondoskodni. Ebbeli szíves készségüket az elfogadni szándékozók szíveskedjenek dr. Szalay Károlynál (Piac-u. 73. tel. 5—17.) bejelenteni.

KÖZGAZDASÁG

Lanyha a gabonapiac
A terményvetésde hivatalos árfolyamai: Tiszavidéki buza 357—370, felső tiszavidéki 355—367,5, fehérmegevi 352—365, pestvidéki és dunántúli 350—365, rozs 255—260, árpa 215—280,

sórárpa 310—360, zab 235—255, tengeri 270—275, repce 570—580, korpá 175—180.

A Magyar Nemzeti Bank hivatalos valutaárfolyamai: Angol font 345.000—347.000, Cseh korona 2094—2116, Dinár 1243—1265, Dollár 5-től feljebb 71.130—71.910, Dollár 5-től lejjebb 71.030—71.910, Francia frank 3349—3383, Zloty 12.155—2.435, Lei 346—352, Leva 507—515, Lira 2832—2860, Német bir. márka 16.805—17.005, Schilling 9985—10.0161, Hollandi forint 28.330—28.600, Svájci frank 13.740—13.850, Dán korona 17.250—17.400, Svéd korona 18.800—18.960, Norvég korona 14.430—14.610, Béga frank 3174—3214.

Parókát
raktáron tart egyévi jótállással
Komáromi
hőlgfyodrász, Arany Bika-bérbház

TANCZER G. GYÖRGY
HEGEDŐ-ÉS HANGSZERKÉSZÍTŐ.
Üzlet: BATHYÁNYI-UTCA 6.
HEGEDŐ KÉSZÍTÉS ÉS SZAKSZERŰ JAVÍTÁS.
HUROK, VONÓK ÉS HANGSZER ALKATRÉSZEK KAPKATÓK.

Párisi és bécsi kalap-modellek
legszebb kivitelben
HEIN MATILDNÁL
Piac utca 38.
Alakítások olcsón és pontosan.

ZONGORA és vonóshang-
és hangolását helyben és vidéken
jutányos áron vállalja **Tonté**
zongorakészítő, Piac-u. 30. (udvarban).

FESTÉKET,
padlólakot, brunolint, terpentint, firniszt, zománclakot és minden színű porfestéket kiváló minőségben, nagyon olcsón vásárolhat
STERN festéküzletében,
Piac-u. 10., a Bikával szemben.

Tankönyvek
az összes iskolák részére a legújabb kiadásokban
Írószerek, irkák, füzetek, rajzeszközök, rajztömbök és mindenféle iskolai cikkek a legelőnyösebb árakon kaphatók
Hegedüs és Sándor rt.
könyvkereskedésében a főposta mellett. Telefon 54

Jön a Vesilla!

Szoba-lakkok árai WEISZ festéküzletében Hatvan-utca 8.

„Medve” lakk 1 doboz	36.000 K
„Elbe” borostyán	32.000 „
„ linoleum	32.000 „
Baba	26.000 „

Zománc (Email) lakkok árai:

Marx 1 kgos doboz	36.000 K
Elbe	36.000 „
Pacific	32.000 „

1/2 és 1/4 kilgros dobozokban kilogrammonként drágább.

A városi zeneiskolában
a beírási díj 3, az évi tandíj 60 aranykorona, mely havi 6 koronájával is fizethető. Kedvezmény iránti kérvények szept. 15-ig adandók be. Főtanszakok: zongora, hegedű, viola, ének, orgona, cimbalom, nagybőgő, fuvola, klarinét.
Beiratkozni d. e. 9—11-ig lehet. Bővebb felvilágosítással szolgál az igazgató d. e. 9—1. d. u. 3—5. (Vár-u. 1. Telefon: 396.)

Épület, mű- és vasbutor lakatos
OTTÓ MIHÁLY
Rakóczi-u. 13.
Sodrony ügybetelek megrendelhetők.

Paplanvarrodámban
készülnek a legmodernebb paplanok. Villanyörövel frissítve és tisztítva.
DEBRECENI, varroda: Kossuth-utca 11., Üzlet: Sas utca 4.

DIÁK SAPKÁK
minden iskolához,
LEVENTE SAPKÁK
minden színben kaphatók
Szabó János üzletében
Ref. püspöki-palota,
a Nagytemplommal szemben.

Bettauer Hugó
a tragikusan elhunyt híres osztrák írók magyarul megjelent művei:
Legújabb, most jelent meg!
Az elszabadult erkölcsök (Kép egy erkölcsiellenes lezúllott város társasági életéből) 59.000.—
Ezen kívül kaphatók:
Nagyváros zsidók nélkül (Die Stadt ohne Juden magyarul) 51.500.—
Asszonyvásár (Bettauer kiváló erkölcsregénye) 51.500.—
A bánatos ucca (Die Treuendlose-Gasse magyarul) 73.500.—
Kapható:
Hegedüs és Sándor rt.
könyvkereskedésében a főpost mellett
Telefon 54

ROTHMANN TÜKÖRGYÁR

CSAPÓ-UTCA 19. TELEFON: 13-01.

Őszi saisonra mindenféle
iskolai és intézeti ruházati cikkek

legolcsóbb napi áron beszerezhetők

SZABÓ ÉS ZENGEVALD cégnél
Debrecen, Szent Anna-u. 3.**Minden betegre csodás hatással van a
Tapolca Gyógyfürdő**

gyógyforrásai. Csonka-Magyarország kincse a Miskolc melletti Tapolca, melynek melegforrásai legnagyobb rádiumtartalmuak és csak Gasteinéhez hasonlíthatók. Új modern szállodája és konyhája elsőrangú. Strandfürdőjének uszomedencéje 100x60 méter, az országban a legnagyobb csónakázótó. Az egész területet hegység és gyönyörű kiránduló helyek övezik. F. hó 26 tól a szoba- és ellátási árak 20%-al olcsóbbak. Bővebbet a fürdőigazgatóság Tapolca Gyógyfürdő R-T. Miskolc, Póstaftók 50.

APRÓ HIRDETESEK**VÉTEL**EGY kisebb fajta vaskályhát keresek
mezvétele. Grósz. Kishervés-ut. 3.
3049MEGVÉTELRE keresek egy pár
tanügyi komondor kölyköt vagy egy
dán dogg kölyköt. Jelentkezés Tör-
vényszéki fődrásznál. 3228HULLOTT és vágott hajat vesz a
Fábry hölgyfodrász szalon, Batthyá-
nyi 2. 3226**ELADÁS**TANKÖNYVEK új és használt állapot-
ban kaptatok Harmathynál. Fűvészk-
kert 14. 1482HORDÓK bármily mennyiségben és
mennyiségben eladó. Debreceni Bor
és Szeszárukereskedelmi r.-t. Piac-
u. 58. 1751FODRÁSZOKNAK, vendéglősöknek
szállodásoknak használt fali tükrök
olcsón eladó. Sipkovits tükrögyár,
Szív-u. 14/15. 1816ELADÓ 300 négyzetögl sarok telek,
Cségekert, Károly Ferenc József-ut
42. Értekezhetni Balognál, Kossuth-
utca 22. 2718HALÓSZOBÁK legolcsóbban kaphatók
részletre Marozsán asztalosnál, Kut-
utca 104. 2741EGY igazságtér eladó. Meetekinthető
Kossuth-u.9. 3203CSELLŐ (gordonka), régi, mester, el-
adó. Gärtner hangolónál, Széchenyi
15. 3205ELADÓ a nagyállomás mellett a Ba-
lozh és Vértessy téglagyár fele
része. Értekezhetni Balognál, Kos-
suth-u. 22. 2719NŐI modell kalapok intányosan sze-
rezhetők be Jungreisznál, Arany
János-utca 37. 2707SAJÁTTERMESÜ erősen bakáros, za-
matos háziibor literenként csak 12000
Poroszlav-ut 53. Sestakert. 3184BFSZTERCEI szilva lekvárfőzéshez
bármily mennyiségben 2500-ért kap-
ható lesz. Kettő mázsás megrendé-
lést esetleg házhoz szállít olcsón
Mohár József, Bocskai-kert. Ugyan-
ott őszi és téli fajtáimat. 3176FEHER és színes filekalapok 110.000
kor. kaphatók. bársonykalapok, va-
lamint átalakítások olcsón készülnek
Matta Anna, Csemefé-u. 10. 3129EMELETES ház eladó a központ,
Nagytemplomhoz két percrenyire. Érte-
kezni dr. Ménes Lajos ügyvédi iro-
dáiban, Fűvészkert-u. 14. 3185FAJALMA: jonathán, batul, parmin,
őszi besztercei szilva nagy tételben
eladó, özv. Tóhy Istvánné, Vámos-
pécs, újléti szőlőtelenén. 3260ELADÓ Jókai-u. 26. számú ház, azon-
nal beköltözhető 2 szobás konyhás
lakás. 3266ELADÓ ház, három szoba, üzlet, pince,
átadó. Nyil-utca 107. 3271HOMOKKERT, Ovoda-u. 3. szám 1
hold szőlő eladó. Értekezni ugyan-
ott. 3255ELADÓ olcsó ház, van raita 2 utcai
szoba, előszoba, konyha, nyári-
konyha, ezenfelül 2 rendbeli szoba,
konyha, 1 udvarra nyíló szoba, 3
fáskamara, baromfi udvar, angol
klozet, jövizű kut, csatorna, villany-
világítás. Ára 60 millió. Értekezni
Homok-u. 77. 3252ELADÓ egy 29 liter tehén után ne-
velt 2 és fél éves szimentáli tenyész-
bika. Fűvészkert 14. földszint 3248JÓKARBAN levő karikahajós gép el-
adó. Csapó-u. 52. keresztépület. 3234TISZTAN kezelt dísznövény 20-25 ki-
logram (egy bödönnel) mérsékelt
áron átadó, Bocskai-tér 3. utcai la-
kás balra. 323180 HOLDAS jó homokföld, melyben
20 hold kaszáló, 2 hold erdő. 58
szántó, tanyával, intányosan eladó.
Marozsán Jánosné, Nagyléta. 3229ELADÓ: kottlyuk, tenyészkakas, pat-
kányfogó kutya. Széchenyi-ut 16.
3224BORSAJTÓ: oszlopos, felsőnyomású,
mechanikai rendszerű, üzemekepes ál-
latban eladó. Piac-u. 73. 3218**KERESLET**2 MÁZSA búzát fizetek 2 szobás la-
kásért, lehetőleg Árpád-tér közelé-
ben. Cim a Független kiadóban. 3209KÉT izr. középiskolai urileányt vagy
fiút ellátásra elfogad özv. Balassáné.
Csokonai 25. 3059HÁROM izraelita tanuló teljes ellátást
kaphat Nyugati-u. 32. 3032ÖZV. uriaszony elvállal 2-3 izr. gyer-
mekek teljes ellátására. Miklós-u. 7.
udvarban. 3137LAKÁST keresek hárommillió felé-
péssel, 1 szoba, konyha, speizost.
Cim a kiadóban. 3163KÉT vagy három iskolás gyermeket
teljes ellátásra elfogadok. Viekedvi
14. 3179KÖZÉPISKOLAI tanulókat iskolák
szomszédságában uri ellátásban re-
szesíti, magán és hegedűtanítást el-
vállal. Tanító, Agárdi 14. 3175MOLNÁRSEGÉDET keresek mielőbbi
belépésre hosszabb idejű működési
bizonyítvánnyal. Ajánlatok, fizetési
igények megjelölésével Sass József
gőzmalma Nagyléta. 3166KÖZÉPISKOLÁS fiukat vagy leányo-
kat teljes ellátásra elfogad keresz-
tény uricsalád. Cim kiadóban. 3187FELSŐBB osztályba járó 2 leányt vagy
fiút magános uriaszony elfogad,
esetleg hivatalnoknőt vagy magános
uriaszonyt. Cim a kiadóban. 3190IZR. uricsalád mérsékelt áron teljes el-
látást ad két középiskola tanulónak.
Zongorahasználat, francia-német cor-
repetálás. Cim a kiadóban. 3194TARSAT keres megfelelő tőkével régi
írói bevezetett nagykereskedő. Cim a
kiadóban. 3211HELYI úrvnőknek felvesszünk lehető-
leg B. listás tisztviselőt fix és inta-
lakra. Faértékesítő rt. Pesti-u. 2.
3212ÜGYES kézilányok felvételnek azon-
nal Jungreis nőkalap szalon, Arany
János-utca 37. 3230HÁZVEZETŐNET keresek szigorúan
orth. családdhoz, ki csupán béjárna.
Cim: Független Újságnál. 3259CSILLAG lehrneműgyárban tanult
varrónők és gomblyukgékhez leá-
nyok felvételnek. 3261GYERMEKISSASSZONY kitünő bizo-
nyítványokkal ajánlkozok mielőbbi
belépésre. Biró Cecília, Kossuth-u.
39. 3268TANITÓNÓT keresek, ki délutánon-
ként hosszabb ideig foglalkozna két
elemi iskolai gyermekemmel. József
királyi herceg-utca 35. II. emelet.
3269INTELLIGENS német kisasszony éves
bizonyítvánnyal 7 és 5 éves gyer-
mek mellé azonnal felvétetik. Frank
Arany János 39. sz. 3274KIFUTÓLEÁNYT jó családból felvesz
Frank, Csapó-u. 14. 3258BOLTISZOLGA, fiatal, azonnal felvé-
tetik Gárdos könyvesboltban, Püs-
női palota. 3256VARRNI tanulók felvételnek, Hodossy-
né, Kovács Erzsébet, Péterfia-u. 11.
3251ÜGYES kintő fiú felvétetik az Arany
Bika-fürdő melletti csemegeüzletbe.
3247ÜGYNÖKÖT biztosítékkal felveszek,
napj 150-200.000 korona keresettel.
Cim a Tiszántúlnál. 3246NŐTLEN rőfös, rővfődarusegédnek írás-
beli ajánlatát kért, azonnali belé-
pésre és egy tanítónőt felvesz Csen-
gerf. Csapó-u. 18. 3243PERFEKT szakácsnőt azonnalra ke-
resek. Kétmalom-u. 9. Dr. Fényes.
3239OLASZ nyelv és gitárórákat adok,
házhöz megyek. Cim a kiadóban.
3236INTELLIGENS gyermekszertető le-
ányt keresek 2 éves gyermek mellé,
Batthyányi 14. sz. 3235ZONGORATANITÁS kezdőknek, ha-
ladónak magyarnótákból is jó
tásra elfogad Kilesey-u. 24. 3221**VEGYES**PIACON két szép szoba orvosi rende-
lőnek, ügyvédi irodának azonnal
kiadó. Cim a kiadóban. 3186ÉRTESÍTÉS. Első Debreceni Építőipari
Szövetkezet Kandia-utca B/4. iroda
hivatalos óráit reggel 7-12. d. u.
2-6-ig. Telefon 7-41. 3050BUTOROZOTT szoba kiadó Arany
Bikétház II. em. 2. sz. 3069SOPFŐRVISSZGÁRA szakszerűen elő-
készít Kiss gépműhely sopfőrisko-
lája, Erzsébet-u. 20. 3080NÉMET és zongoraórákat ad német
egyetemeken képzett tanár. Házhöz
is megy. Lehel 45. 3083ORVOSTANHALLGATÓ, jeles gimná-
ziumi érettségivel, felelősséggel vál-
lalja középiskolások oktatását, Hé-
bert tanít. Külön német órákat ad.
biztos módszer szerint. Cim a Deb-
receni Függetlennél. 2773UTCAI szoba villanyvilágítással 1-2
ór részére kiadó. Török Bálint-u. 24.
II. aító. 3254HASZONBÉRBEADOK 108 Kat. Hölz
fekete földet okt. 1-ro. Értekezhetni
dr. Julov Jenő ügyvéd úrnál. Király-
utca 2. 3147NEMET nyelvi tanfolyamokra (tár-
salgás, nyelvtan, irodalom, német
gyorsírás) beiratások megkezdőd-
tek német tantervönél. Ferenc József-
ut 38. I. em. 3151KÜLÖNSZOBA butorozva magános
személy részére azonnal kiadó. Ber-
csényi 51. 3167DR. RÉVI NÁNDOR ügyvéd irodáját
Deák Ferenc-u. 11. szám alá (a
törvényszék átellenében) helyezte át.
3272KÉT szoba, konyha lelépéssel kiadó.
Értekezni csak a délutáni órákban.
Cim a kiadóban. 3270KÖZÉPISKOLAI tanulókat teljes ellá-
tásra elfogad zongorahasználat.
Tanító, Apafi 133. 3273**Frack, szmoking és zsaket
kölszönző intézet. Vég, Vár-u. 2.**KÉT diákok ellátásra elfogad özv. ur-
iaszony, Hatvan-u. 70. 3257KIADÓ 15 hold tanyás föld a Bánken.
Értekezni Csapó 99. 3253KOMLOSSY-ut 20. szőlő kiadó. Köz-
gyám Városi Arvaszék. 3250ELVESZETT tegnap este 8 és 9 óra
között egy kölyök farkaskutya lánc-
cal a nyakában, a megtaláló inta-
lamba részesül Hádházi-ut 16. 3249CSERÉLNÉK kétszobás lakást moder-
n három szobással ráfizetéssel Ci-
met az Angol Magyar Bankba ké-
rem leadni. 3245ELCSERÉLEM utcai egy szoba, kony-
ha, speizos lakásom előszobával
esetleg két szobával, Eötvös-u. 116.
3244KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba
kiadó, Hatvan-u. 7. sz. 3242ÜZLETHELYISÉG, nagy szoba, kony-
ha, speiz, villanyvilágítással átadó.
Cim a kiadóban. 3241ÖZVEGY urinó otthon ad felső ke-
reskedelmi vagy egyetemi urleány
hallgatóknak, özv. Nagy Károly-
né, Csapó-u. 27. 3240URHÁZNAL két középiskolai növen-
dek teljes ellátást kap, Kandia-utca
4/b. 3238URICSALÁD teljes ellátásra elfogad
két leányt vagy fiú tanuló, zongora
és német gyakorlati. Cim a ki-
adóban. 3237Kedvező fizetési feltételek mellett készit
vizzeteteket, csatorná-
zást, fürdő-, mosdó-,
csozott berendezéseket
a legmodernebb kivitelben
EMERICH VILMOS
szerelőmester
Hatvan-u. 10. Telefon 10-12.
Felszerelések minta raktárainban megtekint-
hetők. Költségvetéseket díjtalanul készittek.EGY szoba konyha kevés lelépéssel
kiadó, Hatvan-utcai-kert, Gohér-u.
12. sz. 3233TARSULNÉK közreműködéssel 30-40
millióval rövidebb időre is. Cim a ki-
adóban. 3232KÉT tanuló teljes ellátásra felveszek.
Külön szoba, Batthyányi 18. Nagyné.
3227KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba
csak szolid fiatalembernek kiadó.
P. terfia 14. udvarban középén. 3225TANULÓKAT ellátásra elfogadok,
kosztost, kvártélyost intányos áron.
Késes-u. 10. 3223KÖZÉPISKOLÁS gyermekek teljes
ellátásra felvesz uricsalád, Kossuth-
utca 59. 3222KÉT középiskolai tanuló teljes ellá-
tásra elfogad Kőlesey-u. 6. 3221IZR. gyermektelen uricsalád elfogad
két diákok teljes ellátásra, Miklós-
utca 11. 3219ZONGORATANITÁS kezdőknek és
haladóknak akadémiai tanterv sze-
rint, Lelkiismeretes tanítás. Beiratás
délután 4-6-ig. Piribauer István,
Hüvelyes-u. 1. (Kollégium mögött). 3217